VERBALE ASSEMBLEA ORDINARIA 2016 DEI SOCI
L' Assemblea Ordinaria dei soci dell'Associazione “Amici della Bicicletta di Padova” si è tenuta in seconda convocazione il giorno Mercoledì 8 Febbraio 2017 alle ore 21.00 presso la sede di Padova – via dei Colli 108.
L'assemblea è stata chiamata a discutere e deliberare il seguente:
ORDINE DEL GIORNO
A ) Nomina Presidente e Segretario dell’Assemblea
B ) Relazione attività 2016 e previsione 2017
C ) Approvazione bilancio consuntivo 2016 e preventivo 2017
D) Raccolta adesioni per il prossimo Consiglio Direttivo.
L’assemblea viene dichiarata aperta e si procede alla nomina del Presidente e del Segretario dell’Assemblea.
Su proposta del Presidente dell’Associazione viene nominato Presidente Massimo Cecchinato e Segretario Leopoldo Trevisan.
Il Presidente comunica che risultano accreditati 27 presenti con n.3  deleghe per un totale di 30 voti.
Il Presidente comunica che saranno discusso prima il C) all’ordine giorno per problemi di reperibilità del Tesoriere Agnoletto.
Il Tesoriere Moreno Agnoletto prende la parola illustrando ai presenti la relazione sul bilancio consuntivo del 2016 e preventivo per il 2017.
 Vengono dallo stesso indicate le voci di entrata ed uscita, confermando  e spiegando in sintesi 
che il modello di contabilità adottato produce  una semplicità nella chiarezza e nell’esposizione ai Soci dei vari movimenti succedutisi nel corso dell’esercizio 2016.
Il sistema di controllo delle Entrate ed Uscite basandosi sui movimenti esclusivamente presenti nel conto corrente bancario presso la Banca Annia – continua quindi ad essere uno strumento molto leggibile anche da chi non fosse un addetto alla ragioneria o alla contabilità.
Gli unici movimenti che meritano attenzione sono alla fine, in primis, le poste relative alle uscite per l’acquisto delle tessere FIAB che vengono pagate anticipatamente rispetto all’anno di competenza e la stipula di una polizza assicurativa per l’ampliamento della tutela legale anche i fatti dolosi a favore del Consiglio Direttivo, i Soci e gli organizzatori delle gite.
L’estratto conto bancario mostra le voci che fanno riferimento ai movimenti che si susseguono cronologicamente nel conto corrente.
Le entrate continuano ad essere  principalmente derivate dai versamenti delle quote d’iscrizione e dai contributi da parte del Comune per servizi offerti dall'Associazione, in particolare la Convenzione annuale della marchiatura Biciclette antifurto che ha portato nella disponibilità dell’Associazione della somma di € 2.000,00 per il servizio effettuato nell’anno 2015.
Esposizione ai presenti degli investimenti effettuati nel corso dell’anno 2016 per il rinnovo degli strumenti pratici per la gestione organizzativa: quindi investimenti sulla parte web-sito, parte comunicazione Facebook, con notevole riscontro e apprezzamento per la consigliera Roberta che segue la pagine Fb e Twitter, oltre al rinnovo anche grafico della parte di depliants-banner-volantini considerati strumenti d’informazione
Un accenno particolare sul contributo che ogni tessera Fiab Padova genera nell’economia dell’Associazione, l’incasso effettivo e la quota usufruibile per la gestione dopo l’acquisto anticipato delle Tessere che la Fiab Nazionale gestisce direttamente con il sistema Cariddi: un accenno anche alle modalità di tesseramento e rilascio tessera cartacea o on-line.
Viene inoltre spiegato ai Soci il funzionamento del fondo per le piccole spese del Presidente, che viene di volta in volta reintegrato con movimento bancario che certifica tutte le spese correnti verificatesi nel periodo. In pratica tutte le entrate e le uscite sono certificate da movimenti bancari e controfirmati dal Tesoriere, Presidente e Segretario che attestano  la presenza della pezza giustificativa a fronte di una spesa o di un’entrata.
Mensilmente viene comunicato ai Consiglieri l’andamento dei movimenti bancari, ogni tre mesi un bilancio economico dell’attività, questo per poter mettere in atto eventuali operazioni correttive in caso di sforamento previsioni o eventi non previsti..
Un passo sul quale il Tesoriere si sofferma è riferito al dato negativo ( -800,00 € su andamento Gite/Escursioni), dato che è generato principalmente ad un’uscita in cui non si è raggiunto il numero minimo di partecipanti ( di media tra i 35 e 40 partecipanti  su un bus di capienza di 50 pax ). Non si è provveduto ad annullare il servizio prenotato in quanto la penale sarebbe stata di molto superiore, trattandosi di una gita di due giorni.
Altro punto toccato è il tesseramento, con spiegazione delle modalità di acquisto, registrazione ( questo ai fini della validità assicurativa che entra in vigore dal giorno d’inserimento nel sistema gestionale denominato CARIDDI- sistema database per tutti le Associazioni affiliate alla FIBA, come pure per il Calendario Eventi gestito centralmente dalla Fiab Nazionale)
Passando al preventivo 2017 ci si è attenuti alle voci dell’anno passato, considerando un sostanziale equilibrio ( tot entrate = tot uscite ) con un risultato di stabilità delle nostre finanze.
Alla fine della relazione, il Bilancio Consuntivo 2016 viene approvato all’unanimità mentre e il Preventivo per l’anno 2017 riscontra un voto contrario di un socio, Zago Filippo, che puntualizza il suo intervento sulla perdita gestionale delle uscite e sulla diminuzione del numero dei Soci.
Riferendosi alle gite ritiene che l’attività debba essere una fonte di finanziamento dell’Associazione come per FIAB. All’osservazione viene risposto che Il Consiglio Direttivo provvederà ad un ulteriore approfondimento della questione per intervenire in merito. La formula abbonamento bus + bici per l’anno 2017 va infatti verso questa direzione nel senso di avere una base di preiscrizioni prima dell’inizio delle gite e nello stesso tempo dovrebbe servire a recuperare il numero di soci  perso nell’anno scorso.
Si passa al punto B) dell’Ordine del giorno. Il presidente illustra la relazione sull’attività dell’anno 2016 e le riflessioni e proponimenti per l’anno appena iniziato. La relazione già inviata ai Soci precedentemente viene allegata al presente verbale.
Viene dallo stesso accennato al numero di Soci già in regola con il 2017 che alla data di oggi è già aumentato di circa 35/40 unità rispetto allo stesso periodo dell’anno 2016.
Il socio Zago Filippo osserva che il servizio marchiatura è un ottimo veicolo pubblicitario per la nostra associazione, chiede, dunque, ai presenti, di aumentare il numero dei soci per poter permettere, oltre alla marchiatura, di fare pubblicità all’associazione. Cinque soci si rendono disponibili.
Al punto D) dell’ordine del giorno viene informata l’Assemblea che alla prossima scadenza del mandato, 5 consiglieri su 7 che nel prossimo biennio 2018/2019 non potranno essere, per Statuto, candidabili al nuovo consiglio direttivo. Il Presidente comunica che alcuni soci hanno espresso la loro disponibilità a candidarsi, sempre con l’affiancamento dei precedenti consiglieri, prima e dopo il passaggio di consegne.
Non essendoci altro da discutere il Presidente dichiara chiusa l’Assemblea alle ore 23.08.
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